



Марина Викторовна помогает Татьяне Александровне подготовить очередной урок по английскому языку

Звездный час Марины Тороповой и Татьяны Глазковой

В регионе прошел конкурс профессионального мастерства среди педагогов «Звездный час». Наши педагоги – Марина Торопова, учитель иностранных языков, и Татьяна Глазкова, учитель русского и английского языков Бердюжской средней школы, в сентябре прошли сначала заочный этап конкурса. По его итогам они вышли в очный этап и участвовали в конкурсных испытаниях в Тюменском областном государственном институте развития регионального образования – в номинации «Две звезды» решали кейсы для наставника и молодого педагога.

Татьяна в 2019 году после окончания Ишимского пединститута вернулась в родную школу. Ведет у ребят уроки русского языка и литературы. Молодой учитель отмечает: примером в педагогической профессии для нее всегда были мама Марина Глазкова, учитель начальных классов с многолетним стажем, и ее классный руководитель Марина Торопова.

– Я всегда хотела работать с детьми, – говорит Татьяна Глазкова. – Рада, что у меня получилось осуществить эти планы. Учеба в институте и практическая деятельность, конечно, отличаются от работы в школе. И здесь во многом помогает опыт старших коллег, наставников. Со временем накапливаются собственный опыт, знания. Помню свой первый урок русского языка в пятом классе. Я сильно волновалась, даже руки дрожали. Вошла в класс и растерялась, не знала, что сказать. А дети все, как один, смотрели на меня с любопытством и ждали, когда новая учительница начнет

урок. За три года стала увереннее, страхи и сомнения ушли. Всегда есть желание сделать уроки интересными, познавательными. Для ребят помладше использую игровые элементы. С моим седьмым классом вместе проводим праздники, устраиваем чаепития и веселые конкурсы.

В этом учебном году Татьяне в нагрузку добавился английский язык у учеников вторых и пятых классов. Наставником молодого специалиста по иностранному языку стала Марина Торопова.

– Нам легко вместе работать, – говорит Марина Торопова. – Понимаем друг друга с полуслова, помогаем. Татьяна была моей ученицей, а сейчас – коллега, у которой я тоже учусь, прислушиваюсь к ее мнению. Помню, какой Татьяна была в школе. Она всегда выделялась активностью, участвовала везде – и в конкурсах, и в олимпиадах. И ей легко давались иностранные языки. В школе она учила английский, а немецкий – самостоятельно дома. Я знала, что Татьяна станет учителем, это была ее мечта с детства – вернуться в родную школу в качестве педагога. Такой же энергичной и целеустремленной она пришла к нам на работу. Учитесь у наставников, сама находите вебинары для самообразования, постоянно ищете новые интересные идеи для своих уроков. О региональном конкурсе «Звездный час» узнала от Татьяны. Она нашла информацию и предложила поучаствовать.

Для заочного этапа конкурса Марина и Татьяна готовили видеоролик – визитку своей команды. Им предстояло рассказать о совместной работе наставника и молодого педагога, о том, как они взаимодействуют и помогают друг другу на занятиях и во внеурочной деятельно-

сти. Из 32 команд-участников заочного этапа в очный прошли только 16.

– В видеоролик включили и фрагмент урока, и то, как мы готовимся к занятиям, проводим консультации, – добавляет Марина Викторовна. – Татьяна первый год ведет английский язык, и в методике преподавания, и в построении урока ей необходимо помогать и советовать. Мы постоянно на связи, даже на переменах что-то обсуждаем – занятия или возникающие проблемы в классах. Поэтому видео-визитку снять было не сложно. И потом, на очном этапе, жюри отметило наш ролик, как содержательный и запоминающийся. В конкурсных испытаниях с Татьяной решали задания по воспитательной деятельности в школе, по работе классного руководителя с ребятами. Мы уверенно прошли второй этап, но в третий нас, к сожалению, не выбрали. Дальше жюри отобрало только пять команд. Но мы остались в Тюмени и посетили все открытые уроки, конспектировали интересные моменты и набирались опыта у педагогов городских школ.

Татьяна Глазкова уверена: конкурсы профессионального мастерства – это бесценный опыт для молодых учителей и отличная подготовка для таких серьезных испытаний, как «Учитель года». В этом учебном году Татьяна будет участвовать в районном конкурсе «Учитель года» в номинации «Педагогический дебют» и проходить аттестацию на первую категорию. Марине Викторовне предстоит представлять район на областном конкурсе «Учитель года». Как отмечают наставник и молодой педагог, этот год будет насыщенным, богатым на события, конкурсы и совместную работу.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

За покупку сертификата предусмотрено наказание

За использование подложного сертификата о прохождении вакцинации против COVID-19 гражданин может быть привлечен к уголовной ответственности на срок от 6 месяцев до 5 лет.

– Сертификат – это официальный документ, – напоминает департамент потребительского рынка и туризма Тюменской области, которым разработаны методические рекомендации по организации работы с системой QR-кодов. – За использование подложного сертификата могут привлечь к уголовной ответственности по статье 327 УК РФ. Максимальным наказанием по этой статье предусмотрен арест на срок до 6 месяцев.

Людам, покупающим поддельные сертификаты, стоит также помнить еще об одной статье Уголовного кодекса РФ – 236. «Нарушение санитарно-эпидемиологических правил». Если владелец фальшивой справки или сертификата заболел сам и заразил окружающих, то получит наказание до двух лет лишения свободы. А если он заразит кого-то коронавирусом и этот человек умрет, наказание будет еще строже – лишение свободы на срок до пяти лет.

По информации ИА «Тюменская линия»

Ждем снега – и отправляемся на лыжню

На лыжной базе продолжается подготовка к зимнему сезону. Как отмечает тренер детско-юношеской спортивной школы Александр Шукалович, как только выпадет достаточное количество снега, будет сделана дистанция классической лыжни.

– На лыжной базе мы уже подготавливаем территорию, где катаются люди, – говорит Александр Александрович. – Трасса намечена и очищена от травы, в вечернее время вся дистанция освещается. Все лампы были заменены на новые, светодиодные – горят ярко. Сейчас ждем только осадков – можно будет открывать прокат.

Александр Шукалович напоминает: продолжается набор детей от десяти лет и взрослых в секцию лыжных гонок. Группы будут сформированы разновозрастные. По всем вопросам и за дополнительной информацией нужно обращаться к тренеру на центральный стадион.

– Сейчас мы с ребятами, кто ходит ко мне постоянно, занимаемся четыре раза в неделю: по вторникам и четвергам с 16 часов, субботам и воскресеньям с 14 часов, – добавляет тренер. – Ждем в секцию ребят и всех желающих взрослых любого возраста и уровня подготовки. Два раза в месяц будем проводить соревнования по лыжным гонкам – для малышей, учеников школы, работающей молодежи и представителей старшего поколения. Также планирую в течение всего зимнего сезона следить за успехами лыжников. И потом весной отметить лучших из них и подарить им что-то из лыжного инвентаря.

На центральном стадионе готовят и каток для катания на коньках. Об открытии и стоимости проката лыж сообщим дополнительно на страницах газеты.

Юлия МИХАЙЛОВА

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Татьяна Софейкова: «Хочется делать добрые дела»



Татьяна Николаевна активно участвует в мероприятиях совета ветеранов, литературного музея и сельского клуба

11 лет Татьяна Софейкова является председателем Окуневской первичной ветеранской организации Бердюжского районного совета ветеранов.

Окуневцев всегда отличают активная жизненная позиция, сплоченность, природная смекалка и артистизм. Под руководством Татьяны Николаевны ветераны подготовили и провели много интересных, познавательных и полезных мероприятий, участвовали во многих проектах и конкурсах. На мою просьбу вспомнить, как начала работать, кто помогал и поддерживал, почему так увлекла работа председателя, моя собеседница открылась с неожиданной для меня стороны. Я увидела женщину, не подверженную возрастным изменениям, воспарившую над обыденностью жизни. Сразу вспомнился Эдуард Асадов, утверждавший, что «у духовной красоты нет ни морщин, ни возраста, ни срока». Стройная, подтянутая, жизнерадостная и увлеченная своим делом женщина.

В 1975 году, закончив факультет романо-германской филологии ТГУ, Татьяна Николаевна начала преподавать немецкий язык в Окуневской средней школе и проработала учителем 33 года. Более пяти лет возглавляла районное методическое объединение учителей иностранного языка. Все заседания которого проходили интересно, живо, разнообразно. Она была умелым организатором, мастером своего дела и добрым, душевным человеком, поэтому объединение учителей-«иностранцев» в те годы стало для нас большой, дружной семьей. На заслужен-

ный отдых учитель Софейкова вышла в 2008 году, когда на смену ей пришла Татьяна Кузьмина. Сейчас в школе работают четыре ее ученицы. За многолетний добросовестный труд в деле воспитания и образования подрастающего поколения Татьяна Николаевна была отмечена Почетными грамотами и Благодарственными письмами, она Отличник народного просвещения.

– Мне всегда интересно и приятно общение с людьми, хочется делать полезные, добрые дела. Поэтому с выходом на пенсию я включилась в работу местной ветеранской организации, вошла в состав ее совета. А вскоре Валентин Сергеевич Поляков предложил мне возглавить совет. Работа ответственная, поэтому сначала даже боялась браться за это дело. Поддержала Зинаида Федоровна Замякина, а потом и остальные высказались со словами доверия и поддержки моей кандидатуры. Вот так и начала работать. Главное для меня – наш коллектив. Работаем по плану, во взаимодействии с районным советом ветеранов и администрацией Окуневского сельского поселения. Трудимся в тандеме – наши просьбы и пожелания не остаются без внимания, – резюмировала моя собеседница.

Для меня общение с увлеченным человеком – подарок. Захотелось в деталях узнать, как живут окуневские пенсионеры, что там у них интересного происходит.

– Место наших встреч – литературный музей, где мы собираемся раз в месяц. Мероприятия разнообразные: интеллектуальные, развлекательные, спортивные, интересные для детей и взрослых. Наш главный праздник – День Победы. Уроки Му-

жества стали традиционными, – продолжила беседу Татьяна Николаевна. – Мы работаем и со школьниками. Из-за пандемии наши планы постоянно меняются – приходится переносить встречи и мероприятия. Сейчас спортивные занятия в помещении пришлось заменить прогулками на свежем воздухе.

Между запланированными встречами проводится работа с многодетными и малообеспеченными семьями. Из районного совета ветеранов выделяются небольшие средства на подарки. Окуневские ветераны активно участвуют во всех районных и областных конкурсах и проектах, а также в спортивных соревнованиях. Более десяти лет Татьяна Николаевна поет в женской вокальной группе «Калинушка». Муж и дети поддерживают ее во всех делах и начинаниях.

У супругов Софейковых двое детей и шесть внуков, их приезд для них всегда радость.

– Татьяна Николаевна – ответственный, активный и деятельный председатель, добрая и отзывчивая женщина, она никогда не подведет. На нее можно положиться в любом деле, – отзывается об этой замечательной женщине председатель президиума районного совета ветеранов Елена Плясунова.

11 ноября Татьяна Софейкова отметила юбилейный день рождения. Было много цветов, подарков, сердечных поздравлений со знаменательной датой. Читатели «Новой жизни» присоединяются к этим поздравлениям и желают юбилярше крепкого здоровья, счастья, радости, оптимизма.

Нина ИСТОМИНА,
с. Бердюжье

Фото из семейного архива

ТЕРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

В область поступила очередная партия вакцины «Спутник Лайт»

Вакциной смогут привиться 79200 человек. Уже на этой неделе она будет выдана в медицинские учреждения области и на пункты вакцинации. Это четвертая зарегистрированная в России вакцина от коронавируса. От трех предыдущих она отличается тем, что делать нужно только одну инъекцию, а не две, и используется для повторной вакцинации.

Отметим, что для повторной вакцинации можно использовать любую вакцину. В зависимости от наличия на прививочном пункте пациенту будет предложен выбор при осмотре перед вакцинацией.

Также поступила еще одна партия Гам-Ковид-Вак (Спутник V) – 12600 доз.

Всего в Тюменскую область с начала массовой вакцинации поступило более одного миллиона доз вакцин.

Жители региона ответственно относятся к своему здоровью и активно вакцинируются: реализовано уже 88,9% от ранее поставленной вакцины.

Поставки происходят регулярно, поэтому есть возможность вакцинироваться без записи, в порядке живой очереди, во временных пунктах, а также привиться в удобное время по записи в поликлиниках.

В Бердюжском районе вакцинацию прошли 5071 человек. При этом только за ноябрь прививку от коронавируса поставили 727 жителей. Вакцинация проходит не только в прививочном кабинете районной больницы, но и в ФАПах сельских поселений. Чтобы поставить прививку, при себе необходимо иметь паспорт, СНИЛС, медицинский полис.

QR-коды помогут распечатать волонтеры

С введением QR-кодов для посещения общественных мест и мероприятий у жителей возникают вопросы, где взять этот документ и как его распечатать.

После прививки или болезни подтверждающий документ приходит в личный кабинет на портале госуслуг. Однако многие люди столкнулись с проблемой доступа в личный кабинет: потеряли или забыли логин, пароль. Часто пожилые граждане вообще не представляют, что это за портал и никогда им не пользовались. Тем, у кого нет личного кабинета или утерян доступ к

нему, помогут специалисты администрации Бердюжского района, социальной защиты населения и центра занятости. В сельских поселениях – участковые специалисты комплексного центра. Вы можете обратиться в эти учреждения для регистрации личного кабинета на портале госуслуг.

Для помощи и консультации по QR-кодам в библиотеках и молодежном центре работают волонтеры. Они ответят на интересующие вас вопросы, распечатают ваш сертификат о вакцинации или документ о перенесенном заболевании.

Подготовила
Юлия МИХАЙЛОВА

ПРОТОКОЛ результатов публичных слушаний с. Бердюжье

Бердюжский муниципальный район
Время и место проведения публичных слушаний:

16.00 часов, в Районном доме культуры.

Время окончания публичных слушаний: 16.20.

Проект муниципального правового акта, выносимый для обсуждения на публичных слушаниях:

1. О внесении изменений и дополнений в Устав МО Бердюжский муниципальный район Тюменской области.

Публичные слушания назначены по инициативе:

Председателя районной Думы Бердюжский муниципальный район.

На публичных слушаниях присутствовали:

99 человек, обладающих активным избирательным правом.

Выступил: 1 человек.

Письменных предложений не поступило. В устных предложениях – проект муниципального правового акта одобрен.

Итоговые рекомендации участников публичных слушаний по результатам обсуждения проекта муниципального правового акта: Рекомендовать Думе Бердюжского муниципального района принять решение:

1. О внесении изменений и дополнений в Устав МО Бердюжский муниципальный район Тюменской области.

**Первый заместитель
главы муниципального образования
Протокол составил
Начальник юридического отдела**

А.А. Никитин

Е.С. Матвеева

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В комплексном центре можно пройти курс реабилитации

Ежегодно во всем мире 3 декабря отмечается международный День инвалидов. Его цель – продвижение прав инвалидов во всех сферах общественной жизни, а также привлечение внимания широкой общественности к проблемам инвалидов.

В преддверии данного праздника мы рассказываем о службе социализации и реабилитации инвалидов на базе АУ «КЦСОН Бердюжского муниципального района». Эта служба недавно начала свою работу, и уже зарекомендовала себя с хорошей стороны среди людей с ограниченными возможностями. Взрослым и детям с ограниченными возможностями здоровья службу социализации и реабилитации можно посетить один-два раза в год, в зависимости от назначения, прописанного в индивидуальной программе реабилитации (ИПР). Для прохождения реабилитации жителям нужно обращаться в комплексный центр.

В нашей службе занятия проводят такие специалисты, как: логопед, психолог, специалист по реабилитации, специалист по адаптивной физической культуре, специалист по трудовому обучению. Занятия с детьми-инвалидами и инвалидами проходят с учетом индивидуальных и возрастных особенностей. Они включают в себя логопедическую и психологическую помощь, развитие навыков самообслуживания и творческих способностей, укрепле-



Взрослые и дети с удовольствием занимаются на тренажерах

ние и развитие физического здоровья. Возможно также посещение индивидуальных занятий психолога и логопеда.

Специалисты проводят занятия не только в комплексном центре, они выезжают на дом к тем, кто не может в силу своих ограниченных возможностей прийти к нам самостоятельно. Это категория людей со второй и третьей степенями способности к передвижению и те, кто перенес инсульт, но еще не получил инвалидность.

Кроме того, службу социализации и реабилитации могут

посещать и представители старшего поколения 65 лет и старше, без инвалидности, для профилактики когнитивных нарушений. На занятиях с пожилыми людьми большое внимание уделяется развитию памяти, внимания, мышления, укреплению физического здоровья.

Специалисты нашего центра оказывают помощь и маленьким детям – от одного года до трех лет, если у них выявлена даже незначительная задержка в развитии. Главная цель такой реабилитации – как можно раньше выявить



АКТУАЛЬНО

Правила безопасного интернет-шоппинга

За девять месяцев жители Тюменской области получили и отправили 760000 посылок. Значительную долю в этом потоке занимают отправления с товарами российских и зарубежных интернет-магазинов.

Для того, чтобы процесс оформления и получения посылок был быстрым, удобным и безопасным, тюменские почтовики рекомендуют клиентам соблюдать ряд правил.

Перед заказом убедитесь в надежности интернет-магазина, особенно при совершении крупной покупки. Критерии надежности: высокий рейтинг в интернет-поисковиках, наличие на сайте полных юридических реквизитов, «физических» адресов и телефонов. Проверьте отзывы на независимых площадках об интернет-магазине или продавце, у которого планируете совершить покупку, чтобы получить объективную картину.

Обратите внимание на наличие услуги «легкого возврата» для покупателя. Он позволяет бесплатно и быстро вернуть купленный в интернет-магазине товар, посылку можно сдать в любом почтовом отделении. Этот дополнительный сервис предлагает проверенные площадки. Интернет-магазины самостоятельно информируют клиентов о возможности возврата каждого конкретного товара и допустимом сроке приема отпавлений к обратной отправке.

Если вы впервые заказываете у частного лица, старайтесь избегать предоплаты, чтобы уберечься от возможного мошенничества. Вы можете воспользоваться услугой наложенного платежа с описью вложения и оплатить товар уже по факту его получения, сверив содержимое с тем, что было заявлено продавцом.

Ценные посылки с описью вложения вскрываются в почтовом отделении в присутствии почтовых сотрудников. В случае подмены вложения или его повреждения на месте будет составлен акт, который позволит вам получить компенсацию.

При оформлении заказа внимательно проверяйте адрес доставки. Индекс, который соответствует вашему адресу, можно уточнить на официальном сайте Почты России post.ru или в мобильном приложении Почты России.

При выборе способа получения выберите отслеживаемую доставку. В иностранных интернет-магазинах она может скрываться под обозначением «Registered mail». Если отправление идет по России, то также используйте сервис отслеживания в мобильном приложении или на сайте Почты России. Так вы оперативно узнаете, когда посылка поступит в ваше почтовое отделение.

Напоминаем также, что за оформление и оплату посылок из дома клиенты Почты России получают бонусы для оплаты последующих посылок, в том числе международных. Это также экономит время пребывания клиента на почте, так как посылку сдают без очереди в специально выделенное окно.

Пресс-служба Почты России

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ Бердюжского района

По информации, полученной из штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский», в течение октября в дежурную часть отделения доставлялись семь человек, из них трое – за совершение административного правонарушения, остальные – по подозрению в совершении преступления.

Судя по оперативной сводке, октябрь можно смело назвать месяцем краж, пьяных драк и ссор. Чаще всего участковые и следователи полиции выезжали по вызовам на подобные преступления.

Ссора до добра не доводит

Любой спор, изрядно «приправленный» алкоголем, всегда заканчивается дракой и как следствие – уголовным делом.

4 октября в селе Пеганово супруги сначала крепко выпили, а потом пошли в баню, где между

ними произошла ссора. Мужчина пытался благоверную душиить, а затем ударил ее несколько раз по голове. Теперь этот дебошир понесет наказание. Дело находится на рассмотрении в суде.

16 октября в райцентре ссора произошла между братом и сестрой. Мужчина в состоянии алкогольного опьянения угрожал женщине убийством. Расследование этого дела продолжается.

25 октября в Бердюжье после дружеского застолья поссорились приятели. Один мужчина приревновал к другому свою жену, угрожал им убийством, демонстративно сначала махал бензопилой, а потом от слов перешел к делу – приятеля побил. Следователи продолжают выяснять обстоятельства этого дела.

Крадут и телевизоры, и беседки

1 октября из фундамента тротуара на улице Западной похитили 65 метров электрического медного кабеля. Сотрудники полиции воров нашли, расследование

дела еще ведется.

А вот того, кто украл сотовый телефон из раздевалки в Бердюжской средней школе, установить пока не удалось. Поэтому советуем своим детям: следить внимательно за своими вещами, не оставлять их без присмотра.

В сентябре неизвестное лицо украло в лесном массиве около деревни Сугатова деревянную беседку зоны отдыха. Дело возбуждено в октябре. Департаменту лесного комплекса причинен ущерб в размере 7650 рублей. Лицо пока не установлено, расследование продолжается.

Предприимчивый посетитель отдыхал в гостинице «Заря» в райцентре. Собираясь домой, вместе со своими вещами он прихватил из номера и телевизор, который вынес через второй выход из здания. Ущерб оценен в 3900 рублей. Дело на расследовании.

Бесплатный сыр – только в мышеловке

15 октября в отделение полиции обратилась женщина.

Сотрудникам полиции она рассказала о том, что попала на уловки мошенников. Она решила инвестировать свои средства и приобрести акции одной из компаний. После того, как она оставила заявку на сайте, ей позвонили и попросили перевести средства на номер киви-кошелька. Женщина перевела 12001 рубль на указанный номер и вскоре поняла, что стала жертвой мошенников. Дело находится на расследовании.

За незаконную охоту ответит по закону

Житель Голышмановского района приехал поохотиться в Бердюжский район. В деревне Луговой его автомобиль оставили участковые полиции, в багажнике они обнаружили две туши незаконно отстрелянной сибирской косули. Расследование этого дела продолжается.

Подготовила Юлия МИХАЙЛОВА

В Тюменской области стартовал ежегодный творческий конкурс

За оригинальные идеи, как превратить обычный бытовой мусор в эстетичное убранство дома, тюменцы получат ценные призы.

Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «ТЭО» в преддверии Нового года вновь бросает экологичный вызов жителям Тюменской области и предлагает скорее ощутить праздничное настроение. С 17 ноября стартовал ежегодный конкурс творческих работ, созданных из вещей, которые уже были в употреблении.

Несколько лет жители региона активно участвуют в нашем конкурсе. Они доказали на своем примере, что жестяная банка может стать изысканным украшением праздничного стола, остатки строительных материалов – нарядной елкой,

а старые лампочки, фантики и упаковки – красивыми игрушками, – подчеркнула первый заместитель руководителя ООО «ТЭО» Светлана Петренко.

Правила творческого конкурса очень просты:

– сделать поделку на новогоднюю тематику из любых подручных материалов.

– разместить фото или видео работы у себя на странице с хештегом #ТЭО_Поделка до 20 декабря.

– подписаться и отметить аккаунт регоператора ВКонтакте или Instagram.

– до конца проведения конкурса профиль участника должен быть открытым.

Победителями конкурса и обладателями призов станут авторы работ, набравшие наибольшее количество голосов от экспертов компании. Результаты конкурса будут объявлены 21 декабря.

Фантазия участников организаторами не ограничивается: конкурсной работой, например, могут стать оригинальные елочные игрушки, гирлянды, новогодние подарки, убранство дома и стола, даже целые фотозоны из старой посуды, бумаги, упаковок, игрушек, мебели, яичной скорлупы или банок – любых коммунальных отходов, которые жители региона смогут превратить в интересный новогодний атрибут.

*В конкурсе принять участие могут только жители Тюменской области.

Призовой фонд:

1 место: сертификат в гипермаркет на 3000 рублей;

2 место: сертификат в гипермаркет на 2000 рублей;

3 место: сертификат в гипермаркет на 1500 рублей;

5 шопперов со сладостями.

Пресс-служба «ТЭО»

Можно ли размещать шины на контейнерных площадках?

Этот вопрос регоператору задают многие владельцы автомобилей. Особенно часто он звучит в межсезонье, когда приходит пора сменить летнюю резину на зимнюю и наоборот. А если покрышки уже износились, возникает вопрос, как правильно от них избавиться?

Напоминаем правило: отслужившим покрышкам не место на площадках для коммунальных отходов. Региональный оператор не только не уполномочен их вывозить, но и более того – не имеет на это права. Состав автошин токсичный, в связи с чем такой вид отходов относится к опасным. Размещенная на почве шина выделяет вредные вещества в воздух и почву, они проникают в грунтовые воды, отравляя окружающую среду. Поэтому утилизировать их необходимо в соответствии с требованиями законодательства.

– Складирование автомо-

билльных покрышек в местах сбора твердых коммунальных отходов ведет к нарушению экологических и санитарно-эпидемиологических требований к безопасному проживанию граждан. Размещение автошин на контейнерных площадках приводит к тому, что в итоге оплата их вывоза и переработки перекладывается на всех жителей многоквартирных домов, либо на органы местного самоуправления, – рассказала первый заместитель руководителя ООО «ТЭО» Светлана Петренко.

Региональный оператор призывает автолюбителей ответственно относиться к отходам, которые образуются в результате обслуживания личных транспортных средств и самостоятельно решать вопрос их утилизации. Самый простой и правильный способ – это сдать покрышки в пункт приема, откуда они направляются на переработку. Обычно приемом автомобильных шин занимаются компании, специализирующиеся на шиномон-

таже, изготовлении резинового покрытия или работающие с вторичным сырьем.

Например, в Тюмени старую резину бесплатно принимает компания «Экостэп-Тюмень» (ул. Авторемонтная, 31а, ст. 10). В специализированном магазине аккумуляторов «Старт» (ул. 30 лет Победы, 27, ул. Дамбовская, 11) покрышку примут по 50 рублей за шину; за эту же стоимость колесо возьмут на утилизацию в компании «Экоразвитие» (ул. 30 лет Победы, 27). В Тобольске от 35 рублей за колесо примут в сети фирменных магазинов Viapor по адресу квартал-2, улица БСИ-2, стр. 7/1. Также можно попробовать сдать колеса в шиномонтажные мастерские или разместить информацию на сайтах с объявлениями.

Каждый автолюбитель может ответственно подойти к вопросу утилизации опасного типа отходов и снизить потенциальный экологический ущерб.

Пресс-служба «ТЭО»

Внимание: подписка в редакции!

Уважаемые жители с. Бердюжья!

Есть возможность выписать газету «Новая жизнь» за 50 рублей в месяц, 300 рублей на полугодие. Для этого нужно оформить ПОДПИСКУ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ. Это означает, что газету вы должны будете забирать в здании редакции в любое удобное для вас время – ваш экземпляр газеты будет ждать вас в редакции в дни выхода газеты – среду и пятницу, начиная с 10 часов утра. Чтобы оформить подписку на газету «Новая жизнь» в редакции, обращайтесь в рекламный отдел АНО «ИИЦ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, д. 9.



РЕКЛАМА ОЪЯВЛЕНИЯ

Тёплые Окна Плюс

ДВЕРИ входные, ОКНА пластиковые, ВОРОТА секционные, РОЛЬСТАВНИ, ЖАЛЮЗИ

БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ, ДОСТАВКА РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без%

г. Ишим ул. Республики 99^а (2 этаж)
8(34551)58-999, 8-904-889-0073

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок!
Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.

РЕМОНТ холодильников и стиральных машин.
Тел.: 8-922-399-66-96.

УЦ «ДОРОЖНИК»

проводит обучение и переподготовку по специальностям:

тракторист (категории: В, С, D, E, AI, All, F); **машинист** (бульдозера, экскаватора, грейдера, катка); **водитель** (погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода).

Телефон: 8-908-117-53-20,
сайт дорожник3.рф.
Лицензия № 279-ИИ от 9.09.2014 г.

ЧИСТКА ПОДУШЕК у вашего дома. Выезд по району.
Т.: 8-952-676-80-60.

ЕМКОСТИ ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ - ПЛАСТИКОВЫЕ
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ/ТЕПЛИЦЫ
Низкие цены! 8-952-343-6666

151 пожарно-спасательная часть 18 ПСО ФПС приглашает на работу водителей категории С на должность водителя автомобиля (пожарного). График работы сменный. 3/п - 32000 руб.
Т.: 8 (345-54) 2-12-34.

КУПЛЮ автомобиль в любом состоянии, дорого. Расчет на месте.
Т.: 8-982-132-72-84

Вакуумная чистка печей.
Т.: 8-982-918-58-52

Продают памперсы для взрослых.
Т.: 8-961-203-56-98.

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

«Культурный марафон» посвящен кинематографу

«Культурный марафон» проходит с 8 ноября по 10 декабря и будет приурочен к важной дате в истории кино – 125 лет назад в России состоялся первый киносеанс.

Школьники смогут пройти увлекательный онлайн-тест и ближе познакомиться с искусством, которое обычно не изучают в школе. Интерактивные задания помогут понять, как устроено кино, как режиссеры управляют нашими эмоциями и какие приемы используют. Организаторы проекта – Министерство культуры РФ, Министерство просвещения РФ и Яндекс.

Цель «Культурного марафона» – увлечь школьников новым «предметом», познакомить их с важными кинолентами и вдохновить на размышления и творческие поиски. Изучая и обсуждая кино, участники учатся анализировать художественные произведения и формулировать свое мнение. В рамках проекта школьники также смогут встретиться с профессионалами российской киноиндустрии, организовать кино клуб в своей школе и попробовать себя в создании мини-фильмов.

Материалы теста подготовили эксперты КиноПоиска вместе с

методистами и экспертами образовательных проектов Яндекса. Задания адаптированы для учеников младших, средних и старших классов. Школьники узнают, за счет каких приемов создатели фильмов держат нас в напряжении, что цвет может рассказать о чувствах героя и по каким принципам строятся комедийные диалоги. Теория подкреплена примерами из зарубежной и отечественной классики и современных фильмов.

Чтобы принять участие в «Культурном марафоне», нужно зарегистрироваться по ссылке <http://education.yandex.ru/culture>. Присоединиться к проекту могут все желающие – учителя, школьники, их родители. На прохождении теста понадобится от 15 до 25 минут, начать можно в любое время. Участники смогут выиграть призы – Яндекс.Станции Лайт. Их получат 100 учителей и 500 учеников.

Первый «Культурный марафон» прошел в 2019 году и был посвящен миру современной культуры. В проекте приняли участие 590 тысяч школьников и более 8 тысяч учителей. В 2020 году количество участников выросло до 860 тысяч учеников и 28 тысяч преподавателей, а темой года стала культура народов России.

По информации департамента культуры Тюменской области

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Главный редактор Елена Юрьевна ЛЕДАКОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1270. Заказ 94. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 23.11.2021 г. в 11-00, факт. - 23.11.2021 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 23.11.2021 г.

Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.